

Érkezett 2015.11.24



FÖLDMŰVELÉSÜGYI  
MINISZTERIUM

CZERVÁN GYÖRGY

Miniszter (Agrár-vidékfejlesztési és vidékfejlesztési)

Iktatószám: MgF/1020-2/2015

Ügyintéző: Bori Krisztián Gábor

Telefonszám: 795 3826

E-mail: gabor.krisztian.bori@fm.gov.hu

Hivatkozási szám:

*Dr. Roszík Péter úr  
általános alelnök részére*

*Magyar Biokultúra Szövetség*

Budapest

Visegrádi utca 53. III. em/1.

1132

**Tárgy:** Válaszlevél Dr. Roszík Péter javaslatára az ökológiai gazdálkodásban használható egyéb szerves anyagok felvételét illetően a kötelezően elvégzendő agrotechnikai műveletek közé

*Tisztelt Alelnök Úr!*

Köszönettel megkaptam 2015. november 3-án kelt levelében részletezett javaslatát, amely az ökológiai gazdálkodásban tápanyag utánpótlásra használható egyéb anyagok (komposzt, zöldkomposzt, mikrobiológiai trágya, alga kivonatok) felvételét fogalmazza meg az AKG keretében kötelezően alkalmazandó agrotechnikai műveletek keretében kijuttatható szerves anyagok körébe.

A Miniszterelnökség Agrár-vidékfejlesztésért Felelős Államtitkárságával egyeztetve meg kell állapítanom, hogy **mind az Agrár Környezetgazdálkodási, mind pedig az ökológiai gazdálkodásra vonatkozó EMVA társfinanszírozásában megvalósuló támogatásokról szóló pályázati felhívások tartalmi véglegesítésre kerültek és múlt hét pénteken a pályázati felhívások kiírásra kerültek.** Fenti körülményekre tekintettel a levelében nevesített javaslatát - bár szakmailag az alább részletezett okokból kifolyólag támogathatónak tartom - a pályázati felhívások lezárása és megjelentetése miatt azokat a felhívásokba befogadni már nem lesz lehetőség.

Mindazonáltal a pályázati felhívások egyik gazdálkodási forma esetében sem tiltják a javasolt anyagoknak a pályázati felhívásokban előírt agrotechnikai műveletek keretében történő kijuttatását (egyedül hígtrágya és szennyvíz iszap kijuttatása esetében van tiltás), azonban ezen anyagok kijuttatása esetén többlettámogatás nem lesz igényelhető.

Figyelemmel arra, hogy a jelenleg képződő szerves trágya mennyisége messze elmarad a növénytermesztés potenciális igényeitől, ennek a markáns szervesanyag hiánynak a kielégítését ezek az alternatívák részben képesek lehetnek biztosítani. Meggyőződésem, hogy minél többféle szerves anyag bázis áll a gazdálkodók rendelkezésére a tápanyag utánpótlás megvalósítására, annál inkább kiegyensúlyozott és hosszútávon fenntartható termelési szerkezet és környezettudatos gazdálkodás valósulhat meg.

Ki kell azonban emelni azt a szakmai körülményt, hogy a komposzt és zöldkomposzt felhasználása esetében talajerő utánpótlásra érzékenyebb kertészeti kultúrák (egynyári és zöldségpalánta előállítás) esetében a megfelelő sterilizálási és erjesztési eljárásokon átesett kellően érett és fertőtlenített komposzt kerüljön felhasználásra.

Nem elhanyagolható az a körülmény sem, hogy ezeknek a termékeknek az előállítói hazai kis és középvállalkozások, melyek a termékeik nagyobb mennyiségben szélesebb körben történő forgalmazásával minden bizonnyal új munkahelyeket lesznek képesek létrehozni, javítva a vidék népességmegtartó erejét és a foglalkoztatás mértékét.

A Földművelésügyi Minisztérium teljes mértékben elkötelezett a fenntartható fejlődés, a környezettudatos termelés és az egészségtudatos mezőgazdasági termelés előremozdításában, azonban **a pályázati felhívások lezárására tekintettel nem látunk lehetőséget a kérelmezett javaslatok további támogatási összeg keretében történő megvalósíthatóságára**, ugyanakkor a pályázati felhívások egyik gazdálkodási forma esetében sem szabnak gátat a javasolt szerves anyagok kijuttatására, azonban többlet támogatás használatuk során nem lesz elszámolható.

Kérem tájékoztatásom szíves tudomásul vételét!

Budapest, 2015. november 18.

Üdvözlettel:



Czerván György

